

# “宁波号”花车巡游大上海!



宁波号花车亮相大上海。

9月13日晚,2025年第36届上海旅游节开幕式暨花车大巡游在上海璀璨启幕。

作为浙江省唯一分会场代表城市,宁波精心打造的“宁波号”花车惊艳亮相,以独具匠心的设计与深厚的文化意涵,成为巡游队伍中一道亮丽的风景线。

## “宁波号”花车惊艳亮相

本届上海旅游节以“走进美好与欢乐”为主题,将持续至10月6日,并在国内五地设立分会场,宁波是浙江省唯一代表城市。

大巡游作为旅游节传统品牌项目,历来以广泛的国际影响力和高公众参与度而备受瞩目。今年首次移师中山东一路1.5公里沿线,规模更胜以往。

“阿拉宁波,来了就欢喜!‘宁波号’花车正向您招手!”现场,主持人的热情介绍引来阵阵喝彩。该花车以“宁波,来了就欢喜”为主题,由市文广旅游局联动象山县、奔跑吧乐园共同打造。

从设计看,以国内首家综艺主题乐园——奔跑吧乐园元素为基础,通

过移动舞台的形式传递欢乐氛围。

车头巨型相机造型极具视觉冲击,生动呼应宁波“现代化滨海大都市”的活力形象;车身融合天一阁的千年墨香、东方大港的壮阔潮汐、象山海岸的蔚蓝浪漫以及老巷汤团的市井甜香,多维呈现宁波独特的“山海港城”魅力。

## 还将开展多场主题推广活动

据悉,本次大巡游汇聚了来自德国、英国、意大利、俄罗斯等18个国家和地区的表演团队,以及国内多个省市和上海5家头部主题乐园的27支表演方队,与25辆中外花车共同组成盛大巡游队伍。

后续,所有花车将陆续走进静安、普陀、松江、奉贤、金山、徐汇、嘉

定、青浦、宝山、浦东新区等10个区的11处知名地标、流量商圈,与市民和海内外游客近距离互动。

9月29日至10月6日,25辆花车将全部集结于浦东世博文化公园,打造一场穿越古今、融汇中西的沉浸式国风夜游体验。

其间,宁波文旅代表团还将于9

月14日、9月15日及9月29日赴沪,开展多场主题推广活动,进一步展示宁波文旅资源。

作为中国旅游开篇地,宁波转身见景、转角寻味、转念皆喜。这座现代化滨海大都市,正等您共赴一场“欢喜之约”。

记者 谢舒奕

## 从石浦港到全世界 象山水产品出口 逆势增长

9月16日,第二十八届中国(象山)开渔节将在象山县石浦港盛大启幕。

开渔不止于节庆,更切实带动了区域产业链的振兴。连日来,象山君源食品有限公司生产车间灯火通明。码头边渔船密集靠泊,工人们正紧张有序地将渔获卸货、分选、加工,制成各类水产品制品,经海关查验放行后出口至韩国、印尼、越南、欧盟等市场。

“国外客商通常在开渔节后大幅追加订单,我们也在此时扩大生产、加速出口。”公司总经理葛忠炜表示,“尽管近年国际经贸摩擦与汇率波动带来压力,但我们通过开拓新市场实现了逆势增长。”

“目前象山辖区出口水产品企业已获欧盟、韩国等48家次注册,占宁波地区一半。”象山海关监管二科副科长闫起瑞介绍。在海关助力下,君源食品今年前8个月出口额突破2.3亿元,同比增长显著,其中约80%来自新开拓市场。

除了市场多元化,产品创新也成为象山水产企业突出重围的利器。在宁波甬洋食品有限公司的车间里,冻煮金枪鱼柳生产线正全速运转。该产品经十余道工序彻底去刺,适用于罐头食品,尤其适合儿童、老人及健身人群。

“木鱼花、鲣鱼精这类日料基础原料,以及宠物鱼类饲料,目前也已成为我们的明星出口品类。”企业法人代表奚忠明表示,“尽管工艺复杂、行业生产者较少,但我们凭借技术积累实现了可观增长。”今年1月-8月,该公司出口额达3600万元,同比增长42%。

为保障出口效率与质量,象山海关推行预约查检、随报随检等便利化措施,并通过“云签发”模式出具检验检疫证书,实现水产品快速通关。据统计,今年1月-8月,象山县出口水产品6.6万吨,货值9.36亿元,同比分别大幅增长99%和44%。

记者 张晓曦 通讯员 钱铸凯

## 反复中耳炎拖致耳聋! 这个误区让老人错失听力挽救时机

“人老耳背是定律,不用管”,这是生活中许多老年人面对听力下降时的普遍想法。然而今年8月,国家卫生健康委员会颁布的《关于推进耳与听力健康工作的指导意见》明确强调,要打破“人老耳背”误区,引导老年人定期进行听力检测,实现听力损失的早发现、早干预。

不重视听力下降,会给老人带来哪些看不见的危害?如何帮老人守住“有声世界”?9月11日,《甬上健康大讲堂》特别邀请宁波市第二人民医院耳鼻咽喉头颈外科主任王凯走进演播室,围绕老年人听力健康问题,为市民在线科普。

有数据显示,我国当前约有2.2亿人存在听力损失,其中60岁以上人群的听力损失现患率高达45%。而“人老耳背”的传统误区,正让无数老人陷入社会活动和情感交流障碍,孤独、抑郁、认知和避险能力下降,成为家庭和社会的负担。

王凯透露,在他的日常门诊中,老年性耳聋患者占比不小。“很多老人觉得‘听不见就少和外界接触’,却不知道听力下降的危害远不止‘听不到心不烦’。”

直播中,王凯分享的一个案例令人惋惜:一位老年患者早年就确诊了中耳

炎,但因未找到规范的治疗路径,炎症反复多年,最终损伤了内耳毛细胞,发展成重度的混合性耳聋,“早发现早干预,就不会进展到这一步。”

“听力下降了,该选助听器还是做人工耳蜗植入手术?”这是许多老年人和家属关心的问题。直播中,王凯作了详细解读。“从适用人群来看,助听器更适合有适当残余听力的患者,它通过放大声音帮助患者聆听,但随着年龄增长,患者残余听力会逐渐减少,助听器的效果也会随之减弱。”他说,人工耳蜗适用于残余听力所剩无几的患者,它能

替代衰退的耳蜗功能,且使用效果会随时间推移越来越好。

人工耳蜗植入术是宁波市第二人民医院耳鼻咽喉头颈外科非常成熟且擅长的领域,该科室在此领域深耕十余年。特别是今年3月人工耳蜗纳入国家集采后,价格大幅下降,过去三四十万的高端人工耳蜗现在降到五万多元,咨询和预约手术的患者明显增多。

王凯介绍,今年以来,团队已为40多位患者实施了人工耳蜗植入手术,手术量处于省内领先地位,其中多数为老年人。2023年,团队为一位93岁老年

性聋患者植入人工耳蜗,术后老人的言语交流能力获得极大改善,目前生活状态良好。 记者 庞锦燕 通讯员 郑轲



直播现场。